"温总理还记得我呢!"

本报记者沿着温总理足迹,感受王家坝村民与总理深情

95

实习生 苗超群 记者 李尚辉 杨文艺 文 图



温家宝总理来到王家坝郎楼庄台村民王文生家中

王家坝站工作人员与总理"亲密接触"

总理的关怀 "温总理主动和我握手"

58岁的席维豪是王家坝闸管所的一位老职工了,他说上一次见到总理是2007年,那次虽相隔不远,却没能握上手。"这次总理能和咱握手,也算是退休前最难忘的一件事了。"

阜南县供电公司的职工马贵民看到总理走过来,一时间竟激动得不知所措,看到总理主动伸出双手,他连忙在工作服上擦了擦手,才和总理的手握在一起。原来,半小时前还在手拿工具整修电线的马贵民,听说温总理过会要来,就和几位工友上闸想看看

他,但当总理突然走到他面前伸出手时,他才想起自己满手铁锈,所以连忙在工作服上擦了擦手。总理问:"你们来了几个人?""十三个。""要确保电路畅通,你们辛苦了。"几位电力职工齐声回应:"总理辛苦了。"

随后,温家宝登上王家坝闸总控室,看望了坚守在此的几位工作人员。闸总控室的刘刚主任是第三次在工作岗位上见到温总理了。又一次见到总理,他说自己就像见到了"老熟人"。离开王家坝闸,温家宝来到蒙洼蓄洪区内看望群众……

蓄洪区村民与总理再次见面

总理的细致 "温总理

"温总理还记得我呢!"

保庄圩是蒙洼蓄洪区一个安置点,一排 排砖瓦平房,非常整齐,一条条柏油马路纵 横村庄东西南北,路边花香怡人。

"这是我第二次见温总理了,第一次总理来的时候,我就坐在他的身边,我们聊了好长时间呢。"68岁的崔士信指着旁边一间房子激动地说,"当时我们就坐在那间房子里。"崔士信说,总理大概是上午10:30左右到他们村的,之前大家都不知道温总理要过来。"乡亲们辛苦了!"总

理一下车就亲切地和村民们打招呼,然后 一一握手。

"总理您还记得我吗?"崔士信说,当总 理和他握手的时候,他问了一句,没有想到 总理停顿了一下,然后高兴地笑着说:"想起 来了,07年的时候我们还一起聊过天呢!"

"当时我很激动,不知道说什么好了。 自从搬迁到这儿之后,再也没有遭受过洪水 侵袭。我们现在生活得很好,政府安排得 好。"崔士信感动地说。

郎楼庄台老百姓与总理互相问候

总理的语言 "天热,大家要注意身体"

离开保庄圩,温总理又来到了王家坝和 谐村郎楼庄台。郎楼庄台也是一个村民安 置点,2003年洪水的时候,村民们舍弃了自 己的家园,搬到了这儿。

该村村民郎克英说,听说有中央领导过来,她一早就在村头等候,但没有想到是温总理,"看到温总理的时候,我非常高兴和激动,感觉心跳在加速,这是我第一次见到总

"温总理一下车就说,这里他很熟悉,

变化很大。随后,温总理便走到群众中, 向村民们问好,并嘱咐村民们天热,大家 要注意身体!"郎克英说,当时她站在最 前边,所以她是第一个和总理握手的。总 理拉住她的手,问她生活情况,她激动得 一时不知道说什么好,最后只说了声: "温总理呀,天热,您也要注意身体啊!" 总理听到这句话后,特别高兴。"总理很 朴素,穿着一双运动鞋,就像亲人一般没 有官架子。"



王家坝的干群向记者讲述温总理的故事



"总理就坐在我们老两口中间"

村民王文生与总理坐在一起

总理的温情 "真没想到总理会来俺家"

"当时我坐在最里面,老伴坐在外边,温总理坐在中间。"郎楼庄台今年70岁的王文生坐在床上一边指着总理当时坐的位置一边激动地说,"真没想到温总理会到俺家来,当时我在外面,然后有人告知温总理去我家了,我高兴得不得了,便急忙往家赶。"

在王文生家记者看到,总共有三间 房屋,每间房屋并不大,其中一间是厨 房,客厅里摆放着一张床。王文生告诉 记者,他家有五口人,儿子和媳妇都出去 打工了,只有孙子在家,平时他和老伴就 睡这张床。 "总理坐下后,便开始嘘寒问暖,问 我和老伴身体怎么样,家里种多少地,房 子是怎么盖的,生活得好不好。"王文生 告诉记者,当听到这些时,他非常激动, 感觉总理很亲切。他告诉总理:"我和老 伴的身体都很好,今年的收成也很好,房 子是03年政府补助了1.5万元盖的,现在 全家生活得很好。"总理听后非常高兴, 还称赞这里的早稻特别好吃。总理在家 里坐了十几分钟后,准备离开时,又走到 屋子里间看了看。临走时,村民们都拥 着欢送温总理,他依依不舍地和大家挥 手告别。

村主任郎泽先与总理的交往

总理的性格 "安排好的点他不一定去看"

在去保庄圩和郎楼庄台的路上,王家 坝镇党政办的一位工作人员向记者介绍 说,温总理一直都很牵挂王家坝和这里移 民的生活情况,温总理每次来都要到村民 安置点看看,并到村民家中问寒问暖。

该工作人员回忆说,2007年温总理来的时候,他有幸和总理坐在一起聊天,感觉总理很亲切,平易近人。因为是第一次和总理这么近距离地坐在一起,心里非常

激动,也不知道说些什么好,只是总理问什么就回答什么。该工作人员告诉记者, 总理那慈祥的笑容,让他时常想起。

"这是温总理第三次来和谐村,到郎楼庄台是第二次,每次来我都陪着,并向总理汇报村里的情况。总理有一个特点,一般安排好的点他不一定去,喜欢随机选择检查点。"和谐村村主任郎泽先告诉记者。